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Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

catorze, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Maria José Marques 

Barros Andrade, Gilson Teixeira Sales, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da 

Silva Peres, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, Maurício 

Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após 

constatar a existência de número legal, a Sra. Presidente Vereadora Maria José 

Marques Barros Andrade, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno ocupou a cadeira do 2º Secretário da Mesa Diretora. 

Foram registradas as ausências dos Vereadores: Hugo Fernandes, Genessi Rodrigues 

da Silva e Fabrício de Sá Xavier. Justificadas. Em seguida a Sra. Presidente solicitou 

ao Vereador Carlos Magno da Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto 

bíblico: João, Capítulo 20, Versículos de 01 à 10. Prosseguindo a Sra. Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Ofício nº 006/2013 do Departamento de Compras e Licitações da 

Prefeitura Municipal de Miracema. A Sra. Presidente solicitou que fosse encaminhada 

uma cópia deste ofício para cada Vereador; 02) Projeto de Resolução que concede o 

Título de Cidadã Miracemense à Sra. Maria Isabel de Miranda, de autoria do Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo; 03) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão 

Miracemense ao Sr. Miqueias Cezar Peres, de autoria do Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo; 04) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao 

Sr. Luiz Cezar Gonçalves, de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier 05) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Wilson Vial Filho, de 

autoria da Vereadora Maria José Marques Barros Andrade; 06) Projeto de Resolução 

que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Paulo Perdigão, de autoria da 

Vereadora Maria José Marques Barros Andrade; 07) Projeto de Resolução que 

concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Ricardo de Souza Borges, de 

autoria da Mesa Diretora; 08) Ofício PMM/SMAS nº 102/13 da Secretaria Municipal de 

Assistência Social convidando os Vereadores para a Inauguração do Curso Artesanato 
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em Pedras que será realizada no dia 09/04/2013, às 09h no Galpão (antiga máquina 

de arroz); 09) Ofício PMM/SMAS nº 119/13 da Secretaria Municipal de Assistência 

Social encaminhando o Formulário do Cadastro Único – Bolsa Família e o Relatório do 

mês de março do corrente ano da Gestora do Bolsa Família. A seguir o Sr. Presidente 

passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 

seguintes: 01) Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Meio Ambiente no sentido de que 

envide esforços a fim de que seja realizado o plantio de árvores nas ruas em que há 

falhas, tais como a Avenida Antônio Mendes Linhares, Deputado Luís Fernando 

Linhares, Cel. Josino e outras. Outrossim, solicitamos que seja realizado o tratamento 

das árvores regularmente observando os períodos de poda. Deferido. O Vereador 

Carlos Armando de Azevedo esclareceu em Miracema aconteceu uma manifestação 

de plantio de árvores, entretanto está percebendo que elas acabaram ficando 

abandonadas, sendo que o tratamento e o acompanhamento destas árvores também 

devem ser feito. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno acredita que no 

momento do plantio de uma árvore deveria ser entregue para a próxima residência um 

panfleto com os benefícios de se manter uma árvore naquele local. Esclarece que no 

período em que foi Prefeito Municipal ocorria muitos incêndios na área da antiga CERJ 

e, por isso, pediu uma autorização para que a Prefeitura fizesse uma arborização no 

local e não obteve resposta. O Vereador Carlos Armando de Azevedo esclareceu que 

o plantio de árvores até foi feito, mas elas não estão sendo cuidadas. 02) Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação com vistas ao 

Presidente da Exposição Agropecuária de Miracema no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja proporcionado às crianças de até 15 (quinze) anos de idade 

um dia gratuito no Parque de Exposições. Deferido. 03) Vereador Carlos Magno da 

Silva Peres - Ao Presidente do CEDERJ, Sr. Carlos Eduardo Bielschowsky - 

Solicitação no sentido de que seja estudada a com carinho a possibilidade de criação 

de um polo do CEDERJ no Município de Miracema, tendo em vista a grande 

quantidade de miracemenses que estudam nos polos das cidades de Itaperuna e 

Itaocara. Aprovado. 04) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Presidente da ALERJ, 

Deputado Paulo Melo - Solicitação no sentido de que envide esforços junto ao DER-RJ 

para que seja realizada a pavimentação da Rodovia que liga o Distrito de Paraíso do 
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Tobias (do Município de Miracema) ao Município de São José de Ubá-RJ. 

Ressaltamos que parte desta Rodovia já se encontra pavimentada e as obras de arte 

corrente e serviços de terraplanagem já foram realizadas. Por fim, esclarecemos que 

as obras irão beneficiar os Municípios, bem como o comércio e o escoamento das 

produções agrícolas. Aprovado. Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. 

05) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Presidente da PETROBRAS - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja instalada no Município 

de Miracema uma Usina de Asfalto nos mesmos moldes em que foi comtemplado o 

Município de São José do Vale do Rio Preto, sendo que o Município ficaria com a 

responsabilidade de dar prioridade aos insumos da fabricação do asfalto utilizado nas 

nossas estradas. Aprovado. 06) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Sr. 

Presidente da Associação de Estudantes Universitários de Miracema - Solicitação no 

sentido de que sejam informados os seguintes itens em relação aos ônibus 

universitários: a) a quantidade alunos que estudam em Itaperuna, quantos ônibus são 

utilizados para levá-los, qual é o valor da passagem por aluno e qual é a empresa 

responsável pelo transporte; b) a quantidade alunos que estudam em Santo Antônio 

de Pádua, quantos ônibus são utilizados para levá-los, qual é o valor da passagem por 

aluno e qual é a empresa responsável pelo transporte; c) se ainda está sendo 

realizado o transporte dos alunos que fazem o curso pré-vestibular no Município de 

Itaocara, e em caso positivo, qual é o valor da passagem por aluno e qual é a empresa 

responsável pelo transporte; d) se ainda está sendo realizado o transporte de volta dos 

alunos que residem no Distrito de Paraíso do Tobias, vez que existia um ônibus que 

ficava aguardando os estudantes e os levava para o Distrito às 23h30min. Aprovado. 

Concluindo, esclareceu que os alunos estão sendo impedidos de expressar sua 

opinião sobre a cobrança das passagens. O Vereador Gilson Teixeira Sales informou 

que o problema das abelhas no túmulo da família do Sr. Flávio Gama ainda não foi 

sanado, entretanto lhe foi garantido que hoje este problema estaria resolvido. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que o Vereador Fabrício de Sá Xavier 

foi ao local, entretanto ele foi impedido de tomar alguma providência. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales pediu para que os Vereadores tentassem resolver este 

problema. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que esteve com o Secretário 

Peterson e ele lhe informou que é preciso uma autorização da família que possui o 
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túmulo. Desse modo, a Vereadora Presidente solicitou um requerimento ao Sr. 

Prefeito Municipal com vistas a Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa 

Civil no sentido de que sejam tomadas providências urgentes a fim de sanar o 

problema com a colmeia de abelhas no Cemitério Municipal, uma vez que elas trazem 

diversos riscos para as pessoas. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade 

solicitou Moção de Pesar para: 01) os familiares do Sr. Jorge Lucas Machado 

Campos, em razão de seu falecimento; 02) os familiares do Sr. Elson da Silva Barros, 

em razão de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. 

Maurício Monteiro para falar sobre o Lago Seco do Bairro Hospital. Com a palavra o 

Dr. Maurício Monteiro esclareceu que o lago seco do Bairro Hospital está em uma 

situação muito crítica, assim, gostaria de passar a palavra para o Dr. Carlos Sérgio 

Barbuto, também inscrito na Tribuna Livre. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno informou que a rede de esgotos que está despejando no lago seco está 

toda quebrada. O Dr. Carlos Sérgio Barbuto disse que veio nesta casa como um 

cidadão, pois foi pessoalmente verificar o problema com o lago seco. Esclareceu que o 

terreno foi se encharcando por causa de um simples vazamento, com isso acabou 

sendo formado dois lagos, um na parte superior e outro na parte inferior do lago seco. 

Acrescentou que o Sr. Prefeito Municipal desentupiu o canal de saída principal do lago 

seco, entretanto, o problema principal, que é a rede de esgotos, não foi resolvido. 

Disse que veio aqui hoje para pedir uma solução para o problema e não para criticar 

ninguém, assim queira a ajuda da Câmara Municipal para que fosse encaminhado ao 

Sr. Prefeito Municipal um requerimento para que este problema seja resolvido. A Sra. 

Presidente solicitou um requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, com vistas a Secretaria 

de Meio Ambiente e Secretaria de Obras e Urbanismo, no sentido de que sejam 

tomadas providências urgentes a fim de resolver o problema do Lago Seco do Hospital 

de maneira mais rápida possível. Outrossim, encaminhamos em anexo as fotos do 

local. Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. O Vereador João Siqueira 

Magalhães acrescentou que poderia ser feito um estudo com a colocação de uma 

fossa filtro na parte de cima da rede de esgotos, assim a água desceria limpa para o 

lago. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que a rede de esgotos deveriam ser 

consertada da forma mais rápida possível. O Vereador Gutemberg Medeiros 
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Damasceno esclareceu que o lago seco foi feito para receber o esgoto e as águas de 

chuva para que não houvesse risco de enchente na Rua Melchíades Picanço. 

Acrescentou que a falta de manutenção do lago seco, que não vem ocorrendo há 

muito tempo, ocasionou seu assoreamento e os problemas que estão acontecendo 

atualmente, sendo que o terreno do local pertencia ao Hospital e foi cedido 

gratuitamente. Disse que a troca de manilhas pode ser feito facilmente, esclarecendo 

que este problema é muito grave. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que 

sempre vem tendo problemas com o atendimento aos pedidos dos Vereadores e isto 

lhe deixa muito triste, entretanto, vai conversar com o Sr. Prefeito Municipal sobre este 

problema e vai fazer o possível para tentar resolvê-lo. O Vereador Gilson Teixeira 

Sales esclareceu que depois da criação da barragem seca os problemas com 

enchente da Rua Melchíades Picanço foram resolvidos. Acrescentou que já procurou o 

atual Secretário de Obras e ele lhe informou que o problema começou no governo 

passado, entretanto ele iria estudar prováveis soluções para o problema. Disse que se 

a barragem seca acabar, o problema de enchentes na Rua Melchíades Picanço vai 

retornar. Por fim, disse que já fez o pedido para que esta obra fosse feita e ainda não 

obteve resposta. O Dr. Carlos Sérgio disse que não vai parar de denunciar esta 

situação enquanto o problema não for resolvido, esclarecendo que não busca ofender 

nenhuma pessoa. Por fim, disse que a situação do lago seco está muito ruim e as 

pessoas responsáveis devem comparecer no local e resolver o problema. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares disse que através das fotos observadas não existe mais um 

lago seco. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade acredita que o pedido do 

Dr. Carlos Sérgio Barbuto será resolvido logo, pois possui notícias que virá uma 

equipe técnica ao Município de Miracema para estudar o caso. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres disse que disse que na próxima semana estará reunido com o 

Deputado Federal Glauber Braga para tratar de benefícios para o Município de 

Miracema. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que ficou muito feliz quando o 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno falou sobre o plantio de árvores, pois o 

Município de Miracema está em primeiro lugar na preservação da Mata Atlântica, 

esclarecendo que o não houve nenhum investimento do Município, uma vez que os 

proprietários da Zona Rural não realizam mais nenhum tipo de plantio. Acrescentou 
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que, se por um lado ficou feliz, por outro também ficou triste, pois vê que a Zona Rural 

está abandonada. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares acrescentou que foi 

abordado por um cidadão porque sua neta recém nascida estava internada no 

Município de Campos dos Goytacazes e sua filha precisava de um transporte para 

aquele Município, por isso procurou o Secretário de Saúde e conseguiu resolver este 

problema através do diálogo. Agradecendo a presença de todos a Sra. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 11/04/2013, às 19 horas. Nada 

mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de 

Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. 

Sala das Sessões, 11 de abril de 2013. 
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